



cialmente su intención de prorrogar las Cortes hasta julio, para discutir la cuestión de Méjico; y que además va a ordenar la construcción de siete fragatas blindadas, para las que necesita el préstamo, para el cual es preliminar necesario el reconocimiento de los certificados.

Hasta aquí el artículo del *Morning Star*, y en su vista nos venimos precisados a declarar que es falso, absolutamente falso cuento en el se contiene; que jamás S. M. ha tomado en sus augustos labios la palabra certificados; que el gobierno no ha pensado nunca en recojerlos ni en presentar sobre ellos proyecto alguno de ley; y que no debe esperarse por nadie que este negocio salga de la situación en que hoy se encuentra, mientras rija los destinos de España el gabinete O'Donnell.

Con motivo de las líneas que hemos escrito acerca de la exposición a las juntas de Guernica que en honor de uno de nuestros compañeros se está firmando en Bilbao, se nos ha asegurado por conducto fidedigno que al reunirse en Vitoria para recibir al señor obispo y para la erección de la diócesis vascongada los diputados generales de las tres provincias hermanas señores D. Ramón Ortiz de Zárate, D. José María de Lambarré y conde de Monterron, se ocuparon estos tres señores de la conveniencia de que el país vasco hiciera alguna demostración pública y oficial en favor de aquel de sus hijos a quien nos referimos. Como aquella reunión no podía resolver nada, quedó aplazado este punto para las primeras conferencias que celebran las tres diputaciones. De todo esto resulta que el país vascongado se acordaba de nuestro amigo sin que este hiciera memoriales que no ha hecho nunca y antes que en Bilbao se hubiese redactado la exposición al Congreso vizcaíno.

Ayer a medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 9.

Hay noticias importantes de Nueva-York que alcanzan al 29 de mayo.

El general Banck, después de sucesivas derrotas, se retiró de la Virginia al Maryland, perseguido por los confederados.

En Washington reinaba gran pánico, y habían sido enviados allí muchos regimientos para la defensa de la capital.

En Baltimore han estallado alborotos contra los separatistas.

Han vuelto a empezar los enganches para el ejército federal.

Mac-Clellan ha derrotado a los confederados cerca de Richmond.

El Congreso federal ha desecharado la proposición presentada para la confiscación de los esclavos.

Los cereales estaban en baja en Nueva-York.

Paris 9.

Al abrirse hoy en París la Bolsa los precios eran los siguientes:

El 3 por 100 francés a 68-80.

Los consolidados ingleses a 92.

El interior español a 49 1/2.

La diferida a 43 7/8.

La pasiva a 19 1/4.

El crédito mobiliario francés a 835.

El crédito mobiliario español a 523.

Mercantil 515.

Ferro-carril del Norte a 486.

Las acciones del ferro-carril de Zaragoza a 571.

Lombardos 620.

Ayer se ha dicho que las sesiones de Cortes terminarán el 14. No creemos que duren más allá del día en que se acabe la discusión sobre los asuntos de Méjico; pero repetimos que las Cortes se hallarán abiertas hasta que dejen de concurrir a sus sesiones los diputados, muchos de los cuales hace ocho meses que se encuentran fuera de sus casas.

Hoy a primera hora apoyará en el Senado el señor marqués de Novaliches, la proposición que presentó ayer para que los documentos referentes a la cuestión de Méjico pasen a examen de una comisión especial.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Alicante 9.

El simulacro naval ha terminado, sin que haya ocurrido la menor desgracia ni el menor desorden entre los muchos miles de espectadores que le han presenciado. La escuadra permanecerá reunida aquí todo el día de mañana.

El rector de la universidad de Oviedo ha terminado su revista de inspección a todos los establecimientos de instrucción de aquel distrito universitario, quedando satisfecho del buen estado de ellos y del progreso que se nota en el número de individuos que hoy concurren a recibir educación en las escuelas e institutos.

Han llegado a Oviedo, de regreso de su viaje a París, los marqueses de la Isabela, hijos de S. M. la reina Cristina.

Según la nueva instrucción para las cartas certificadas, de lo que ya hemos dado cuenta, en lo sucesivo, no se admitirá ninguna carta certificada que no vaya cerrada en sobre independiente y sin que lleve perfectamente lacrados todos sus dobleces. Los carteros no las entregarán sino a la misma persona a quien vayan dirigidas, quien las abrirá con un instrumento cortante por uno de los lados sin tocar a los lacrados: el recibo se firmará en un libro que ha de llevar al efecto el cartero, expresando que se ha recibido la carta sin señal alguna de fractura. Los sobres no se devolverán ya como viene sucediendo, a los remitentes, sino quedarán en poder de la última administración donde tocaron, y de la cual se reclamarán cuando los hubiere expedido los reclamos por no haber recibido aviso.

La función extraordinaria celebrada anoche por el Eliseo Madrileño, estuvo muy animada y iluminada con multitud de faroles, y dos magníficas orquestas tocaban

alternativamente escogidas piezas. El buen orden que se advierte, la frondosidad y ventilación del sitio, y la circunstancia de haber teatro, gimnasio, villa, tiro de pistola, ciclorama, café y otros varios recursos de distracción, hace este sitio muy apropiado para pasar agradablemente algunas de las ardorosas noches del estío. Esta noche hay también reunión.

En la contaduría del teatro de la Zarzuela siguen vendiéndose los billetes para el gran concierto vocal e instrumental que, a beneficio de la Sociedad Española de Concertos, deberá tener lugar en este teatro el miércoles próximo, a las ocho y media de la noche.

El jueves tendrá lugar la ansiada función a beneficio del cuerpo de coros del mismo teatro.

El Circo de Price continúa animado y concurrido, hasta el punto de haberse quedado anejo muchas personas sin poder entrar. Hoy martes desempeñará sus aplaudidos ejercicios, el artista español Sr. Julio Pérez.

La empresa de la plaza de toros abre un nuevo abono por otras seis medias corridas. La que tendrá lugar el domingo próximo a beneficio del Hospital, promete ser magnífica.

Las suscripciones peculiares abiertas en Lisboa para amparar a los muchos centenarios de criaturas que han quedado desamparados con motivo de la expulsión de las hermanas de la Caridad, están produciendo los más satisfactorios resultados. Entre los donativos figurarán el de trece toros para la celebración de una corrida a beneficio de aquellas desgraciadas, y el de una casa para el establecimiento de un asilo.

El martes último fué bendecida en Málaga la nueva iglesia de la Trinidad. El señor obispo de la diócesis bendijo y ofició auxiliado de sus capellanes. Despues pasó al convento, y bendiciéndolo, así como el pequeño cementerio del mismo. Las religiosas obsequiaron al prelado con un delicado refresco.

El 10 se subastará en Oviedo la conducción desde Trubia a Madrid de 2,000 granadas ogivales de 16 centímetros.

En Villanueva ha comenzado a derribarse el antiquísimo castillo de la Geltrú.

En el pueblo de Benirredra, vecino a Gáldar, se desplomó una casa, en la noche del 4, causando la muerte de uno de sus moradores, y resultando varios heridos.

Nuestro correspondiente de Córdoba nos dice en una carta de ayer:

«Estamos en esa época la más animada de esta capital: los forasteros pululan por esas calles y en todos los semblantes se nota esa alegría propia de los que libres de cuidado y olvidando sus habituales ocupaciones, se dedican a gozar de las delicias de estos días. El real de la feria está adornado con multitud de banderas, y la tienda del amor encubre bajo su toldo casi todo lo más bello de Córdoba y su provincia, y una casilla de pollos cuyo pio se confunde entre los acordes de la música municipal y del ruido propio del mercado. Esta tarde se celebrará la primera corrida de toros, para la que están vendidos todos los palcos y barandillas: el paseo estará delicioso.»

Dicen de Logroño que está llamando la atención en la exposición inglesa, el bellísimo modelo de aquel ferro-carril, en cartón y yeso, que representa el paso del ferrocarril de Tudela a Bilbao, al atravesar la rampa piramidal de las Provincias Vascongadas, proyectada por el ingeniero inglés señor Vigneoles. Es trabajo admirable, en el que se ven representadas con gran verdad, a juicio de los que conocen el país, las accidentaciones y quebraduras del terreno, el estudio del ferro-carril con los túneles, y obras de arte construidas, la vegetación de la comarca y hasta las estratificaciones de las capas, con el color natural de la caliza de que constan.

Hasta estrenado en el Circo de Barcelona, una compañía de cuadros vivos que ha gustado mucho. Dicen que son dignos de comparar con los célebres de Mr. Keller.

En varios puntos de Barcelona se han creado y van a crearse sociedades corales, a imitación de las que existen en Francia.

La compañía que dirige el Sr. Arjona ha ejecutado con gran éxito en el teatro principal de Cádiz, el drama traducido del francés, con el título de *Los dos artistas*.

En el teatro de Valladolid esperan que vaya a trabajar la célebre Ristori en este verano.

El sargento José Fernández y el guardia civil José Valdivia Peñalosa, del puesto del Campo de Criptana, han librado de una muerte casi segura a José Sepulveda, vecino de aquel pueblo, que envenado entre una yunta de mulas, muerta por una exhalación, se hallaba casi asfixiado por la electricidad.

También los guardias de segunda clase Francisco López y Francisco Serrano Soria, del pueblo de Santa Cruz de Mudela, han prestado un importante servicio capturando a Manuel López (a) Canoso, vecino de aquella villa y reclamado por el juzgado de Valdepeñas, como autor de una muerte en el año de 1849.

Ya se ha visto en público en el juzgado de Jerez, la causa seguida a Juan Rendón y Noyau, autor de un doble asesinato en las personas de un guardia municipal y un sereno de aquella población. El fiscal pidió para el reo la pena de muerte en garrote. Se esperaba la decisión del juez para que la causa quedara en poder de la última administración donde tocaron, y de la cual se reclamarán cuando los hubiere expedido los reclamos por no haber recibido aviso.

La función extraordinaria celebrada anoche por el Eliseo Madrileño, estuvo muy animada y iluminada con multitud de faroles, y dos magníficas orquestas tocaban

dijese a cenizas el 5 de marzo último la edición de la primera serie de tan hermosa obra, que era tal vez el único patrimonio de una dignísima familia.

Se halla en esta corte, de paso para Valencia, la primera actriz doña Paulina Andrés, que tan aplaudida ha sido en el teatro de Lope de Vega de Valladolid.

La causa que se sigue en los Angeles (Chile), al llamado Orelío Antonio I, rey de Araucania, es ya muy voluminosa. Se ven en ella todas las proclamas que Orelío dirigió a los auracanos, algunos pagares firmados por él por miles de pesos, a favor de personas que debían ayudarle en su empresa, y que deberían ser cancelados tan pronto como S. M. fuese proclamado rey del Sud de Chile. Aparecen también documentos que justifican su proclamación como rey por varias tribus. Su escrito para el juzgado de Arauco es de 17 páginas. Establece en él los hechos y las razones en que se ha fundado para organizar en la Araucania su reino. Concluye protestando de su prisión, de la violación del derecho de gentes, de la ninguna prerrogativa con que se le ha tratado y a que se dice acreedor como jefe supremo de una nación vecina.

Una de las razones en que se apoya en su larga defensa el rey, es que la Araucania es una comarca independiente con la que Chile nada tiene que ver desde que con ella hace tratados. Su objeto principal al tomar posesión del territorio indígena, dice, es el de civilizar a sus habitantes, estableciendo escuelas primarias, curatos y fomentando entre ellos la industria agrícola. Una vez conseguido esto, Orelío no cesaría aquí; a la cabeza de nueve mil indios después de destruir, se dice, las principales plazas fronterizas, vendría a orillas del Bío Bío para tratar con el gobierno chileno. Organizando su gobierno, trabajaría después en la formación de una monarquía constitucional, ó confederación de la América dividida en diez y siete Estados. En una de sus proclamas a los auracanos, asombrado como otro Ercilla de las hazañas de estos, les dice en un raptó de fantasía que el Universo entero es admirado de su valor y constancia para defenderse de las invasiones de sus vecinos.

El martes último fué bendecida en Málaga la nueva iglesia de la Trinidad. El señor obispo de la diócesis bendijo y ofició auxiliado de sus capellanes. Despues pasó al convento, y bendiciéndolo, así como el pequeño cementerio del mismo. Las religiosas obsequiaron al prelado con un delicado refresco.

El 10 se subastará en Oviedo la conducción desde Trubia a Madrid de 2,000 granadas ogivales de 16 centímetros.

En Villanueva ha comenzado a derribarse el antiquísimo castillo de la Geltrú.

En el pueblo de Benirredra, vecino a Gáldar, se desplomó una casa, en la noche del 4, causando la muerte de uno de sus moradores, y resultando varios heridos.

Nuestro correspondiente de Córdoba nos dice en una carta de ayer:

«Estamos en esa época la más animada de esta capital: los forasteros pululan por esas calles y en todos los semblantes se nota esa alegría propia de los que libres de cuidado y olvidando sus habituales ocupaciones, se dedican a gozar de las delicias de estos días. El real de la feria está adornado con multitud de banderas, y la tienda del amor encubre bajo su toldo casi todo lo más bello de Córdoba y su provincia, y una casilla de pollos cuyo pio se confunde entre los acordes de la música municipal y del ruido propio del mercado. Esta tarde se celebrará la primera corrida de toros, para la que están vendidos todos los palcos y barandillas: el paseo estará delicioso.»

Dicen de Logroño que está llamando la atención en la exposición inglesa, el bellísimo modelo de aquel ferro-carril, en cartón y yeso, que representa el paso del ferrocarril de Tudela a Bilbao, al atravesar la rampa piramidal de las Provincias Vascongadas, proyectada por el ingeniero inglés señor Vigneoles. Es trabajo admirable, en el que se ven representadas con gran verdad, a juicio de los que conocen el país, las accidentaciones y quebraduras del terreno, el estudio del ferro-carril con los túneles, y obras de arte construidas, la vegetación de la comarca y hasta las estratificaciones de las capas, con el color natural de la caliza de que constan.

Hasta estrenado en el Circo de Barcelona, una compañía de cuadros vivos que ha gustado mucho. Dicen que son dignos de comparar con los célebres de Mr. Keller.

En varios puntos de Barcelona se han creado y van a crearse sociedades corales, a imitación de las que existen en Francia.

La compañía que dirige el Sr. Arjona ha ejecutado con gran éxito en el teatro principal de Cádiz, el drama traducido del francés, con el título de *Los dos artistas*.

En el teatro de Valladolid esperan que vaya a trabajar la célebre Ristori en este verano.

El sargento José Fernández y el guardia civil José Valdivia Peñalosa, del puesto del Campo de Criptana, han librado de una muerte casi segura a José Sepulveda, vecino de aquel pueblo, que envenado entre una yunta de mulas, muerta por una exhalación, se hallaba casi asfixiado por la electricidad.

También los guardias de segunda clase Francisco López y Francisco Serrano Soria, del pueblo de Santa Cruz de Mudela, han prestado un importante servicio capturando a Manuel López (a) Canoso, vecino de aquella villa y reclamado por el juzgado de Valdepeñas, como autor de una muerte en el año de 1849.

Ya se ha visto en público en el juzgado de Jerez, la causa seguida a Juan Rendón y Noyau, autor de un doble asesinato en las personas de un guardia municipal y un sereno de aquella población. El fiscal pidió para el reo la pena de muerte en garrote. Se esperaba la decisión del juez para que la causa quedara en poder de la última administración donde tocaron, y de la cual se reclamarán cuando los hubiere expedido los reclamos por no haber recibido aviso.

La función extraordinaria celebrada anoche por el Eliseo Madrileño, estuvo muy animada y iluminada con multitud de faroles, y dos magníficas orquestas tocaban

La «Independencia belga» había do una carta escrita por Klapa a Kosouth en la que aquél general acusa al gobierno francés de haber fomentado secretamente la insurrección de Bergamo y Brescia, donde avisó en seguida a Austria para que la reprimiese.

De Roma dicen que se esperaba con ansiedad el manifiesto redactado por los prelados Dupanloup y Wiseman.

Dícese que el ministro inglés en Viena está encargado de dar a conocer lo que haya de positivo respecto a la candidatura del príncipe Maximiliano para el trono de Méjico.

El secretario que ha sido del gobierno civil de Castellón D. Manuel Vivanco, ha tomado ya posesión de su nuevo destino de jefe de administración en el gobierno civil de Madrid.

Haciéndose cargo de lo que ha dicho El Pensamiento de que tanto el Sr. Cortina como el general Prim tienen el apoyo de ciertas influencias, dice un periódico ministerial que las influencias a quienes sin duda se alude no se mezclan hoy en las cuestiones interiores de su país, y además están bien alejadas de España para poder ejercer gran influjo en la marcha de nuestra política y en las decisiones de la corona, atenta siempre a la opinión pública y a los fueros del parlamento.

Hemos visto una carta particular de Roma escrita por persona muy respetable en la que se leen estas líneas: «Si la solución de la cuestión de Roma pende de la vida del Pontífice, mucho tienen que esperar los unionistas a no sobrevenir a Su Santidad uno de los accidentes a que la naturaleza humana está siempre expuesta y más a una avanzada edad. El Papa goza de una salud excelente y todo en él hace creer que a pesar de las tribulaciones que le rodean alcazará la longevidad que parece ser hereditaria en su linaje.»

Apenas llegó a Roma el cardenal arzobispo de Paris monseñor Merlot dirigió una carta al Vaticano para el cardenal Antenelli. Asegúrase que esta carta causó gran alegría al cardenal, que repitió mas alto que nunca que *nada había cambiado*.

En la correspondencia de Roma del peri

## MANIOBRAS NAVALES EN ALICANTE.

ALICANTE 8.

Esta población es hoy una gran tertulia donde se han dado cita las más conocidas familias de Madrid; así es que para los que hemos venido a presenciar las maniobras de nuestra resucitada marina de guerra hallamos en cada casa, en cada calle, en los paseos y en el teatro, casi las mismas personas que tenemos la costumbre de ver y de hablar en la corte, y creeríamos que el rápido viaje ha sido un sueño fugitivo, si la dilatación superficial del mar sobre la que se gallardean nuestros magníficos buques de guerra, no nos convenciera de lo contrario.

La llegada del señor ministro de Marina fué el acontecimiento de la noche anterior. A las once y media entraña S.E. en esta ciudad en carreta descubierta y precedido de dos batidores. Con él venían el señor general D. José de la Concha y las autoridades civil y militar, que le recibieron en el desembarcadero. Al carro que conducía al ministro seguía otro con su apreciable familia, y otros muchos de diferentes personas y corporaciones les servían de escolta. La música municipal y la charanga del vapor *Colon*, situadas al frente de la casa de Villa, magnífico hospedaje preparado para recibir al general Zavala, tocaron diferentes piezas luego que este llegó a su alojamiento, donde también se hospedó el general Concha. A todo esto una inmensa concurrencia llenaba la plaza del Mar, y permaneció en ella hasta una hora muy avanzada, escuchando las melodías de las bandas militares y respirando las frescas brisas del Mediterráneo.

Hoy, apenas ha amanecido, veíanse las calles confluentes al muelle llenas de gentes que iban a tomar el fresco de la magnífica mañana de verano que hemos disfrutado, y más que todo a contemplar los diez y nueve buques de guerra apresados por las tranquilas aguas del puerto, que presentaban un magnífico golpe de vista, y despertaban los más dulces sentimientos de patriotismo, porque son una prueba inequívoca de la vigorosa existencia que vamos recobrando, y que hace presagiar que ha de llevarnos muy pronto a ocupar el puesto que las desgracias sociales y políticas nos hicieron perder en el mundo.

Pero este sería motivo para escribir mucho, y apenas el tiempo es suficiente para apuntar ligeramente los sucesos de la mañana.

A las nueve, y según estaba anunciado, el señor ministro de Marina salió de sus habitaciones, y acompañado del general Pinzon, autoridades y un brillante estadio mayor, se dirigió entre las apiladas filas de la multitud al hermoso muelle de este puerto. Allí esperaban a S.E. los hoteles, y embarcado pasó a revistar todos los buques de la escuadra. La oficialidad y marinería estaban de gala, y el pabellón español flotaba en innumerables mástiles, envuelto entre las nubes de azulado humo que despedían los cañones al saludar con su tronador estampido al jefe superior de la marina española.

A todo esto el muelle, en toda su prolongación, estaba cubierto de curiosos espectadores que no habían podido lograr un estrecho lugar á bordo de los mil botes, lanchas y barcas que cubrían la superficie de las aguas del puerto, y que con dificultad podían moverse en medio de tal laberinto, al que se mezclaba el ruido de las músicas y los alegres vivas de las tripulaciones y espectadores. La fotografía se habrá cuidado de reproducir tan magnífico cuadro, pues solamente ella podrá dar una idea de él. La familia del general Zavala y otras distinguidas personas abordaron la goleta *Edetana*, que las esperaba atracada al muelle, y las condujo á presenciar la revista.

Terminada ésta, y apenas regresó el general Zavala con su estadio mayor, el galante general Pinzon, con la amabilidad que le es peculiar, dispuso que 40 botes atracaran al muelle y condujesen á visitar las embarcaciones de guerra á cuantas personas gustasen. Escuso decir si se apresurarían todas a aceptar el convite del jefe de la escuadra. El capitán del puerto merece que se le mencione por su incansable celo para conservar el mayor orden posible en todas las operaciones de embarque y alejar la confusión que en semejantes casos suele ocurrir.

Esta tarde serán los ejercicios de cañón y algunas pequeñas evoluciones que creo imposible poder reseñar porque el tiempo vuela.

Mañana tendrá efecto el simulacro, e í el que funcionará toda la escuadra dividida en dos secciones, una compuesta de los buques de vela que formará la línea de defensa y otra de los buques de vapor que al mando del general Pinzon forzará la línea y efectuará el desembarco en la costa, asaltará y tomará el fuerte construido al efecto en la playa del Babel y volverá á forzar la línea de defensa.

Para que el público, y especialmente las señoras puedan disfrutar cómodamente de este brillante espectáculo, por disposición del señor gobernador militar se ha construido en la costa un extenso tablado, al que se entrará por billetes de convite.

Por la tarde tendrá efecto el banquete de que tiene noticia el público, y por la noche el baile marítimo. Para dar á este mayor realce, se ha dispuesto colocar en la extremidad del muelle inmediata al faro, una magnífica luz eléctrica que iluminará brillantemente todo el ámbito del puerto.

Durante estos días las bandas de música existentes tocarán en diferentes puntos de la población, la fachada de las casas consistoriales estará magníficamente engalanada, así como todos los edificios públicos, ondeando en los fuertes, consulados, etc., los correspondientes pabellones.

Cantinian llegando viajeros de Madrid y Valencia por el ferrocarril, y de toda España por todas partes, segun lo que aumenta el número de espectadores. Alicante está magnífico. Indudablemente la reunión de nuestra escuadra y las maniobras formarán época en esta población.

Los buques que en línea han sido revista-

dos esta mañana por el señor ministro son los siguientes:

## Buques de vela.

*Navío Reina D.ª Isabel II*: comandante, el brigadier D. Juan de Dios Ramos Izquierdo: tripulantes, 315; cañones, 86.

*Fragata Esperanza*: comandante, el capitán de fragata D. Fermín Cantero: tripulantes, 411; cañones, 42.

*Corbeta Ferrolana*: comandante, el capitán de fragata D. Victoriano Sánchez: tripulantes, 318; cañones, 30.

*Corbeta Colón*: comandante, el teniente de navío D. Mateo García Espinosa: tripulantes, 130; cañones, 18.

*Fragatas de hélice*: *Princesa de Asturias*: comandante, el capitán de navío D. José María de Abaduado: tripulantes, 437; cañones, 51.

*Nuestra Señora del Carmen*, comandante, el capitán de navío D. Rafael Ramos Izquierdo: tripulantes, 490; cañones, 86.

*Resolución*, comandante, el capitán de navío D. José Morgado: tripulantes, 479; cañones, 41.

*Triunfo*, comandante, el capitán de navío D. Enrique Croquer y Paya: tripulantes, 504; cañones, 41.

*Blanca*, comandante, el capitán de navío D. Manuel de la Rígida y Leal: tripulantes, 490; cañones, 37.

*Goletas de hélice*: *Buenaventura*: comandante, el teniente de navío D. Antonie Sozor: tripulantes, 81; dos colas.

*Edetana*: comandante, el teniente de navío D. Francisco Pardo de Figueiroa: tripulantes, 82; dos colas.

*Ceres*: comandante, el teniente de navío D. Emilio Catalá y Alonso: tripulantes, 82; cañones.

*Consuelo*: comandante, el capitán de fragata D. Calisto de las Heras: tripulantes, 120; cañones, 2.

*Concordia*: comandante, el teniente de navío D. Gabriel del Campo: tripulantes, 81; dos colas.

*Vapores de ruedas*: *Vulcano*: comandante, el teniente de navío D. Angel de Oreiro: tripulantes, 125; cañones, 6.

*Colon*: comandante el teniente de navío D. Antonio Coco: tripulantes, 147; cañones, 8.

*General Liniers*: comandante, el teniente de navío D. Ambrosio de Mella: tripulantes, 79; cañones, 2.

*Navios de vela*, 1: *fragatas de vela*, 1: *corbetas de vela*, 2: *fragatas de hélice*, 5: *goletas de hélice*, 5: *vapores de ruedas*, 5: total, 19 buques, con 6,094 tripulantes y 423 cañones.

## DIARIO DE MADRID

SANTOS DE HOY.—Santos Crispulo y Restituto, mártires, y Santa Margarita, reina de Escocia.—Es dia de misa.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, donde prosigue celebrándose la novena de la Beatísima Trinidad. A las diez será la misa solemne, en la que predicará D. Basilio Sanchez Grande, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Felipe Velazquez. Los que gusten pertenecer á esta archicofradía, única de su clase en esta corte, y disfrutar de las muchas indulgencias que tienen concedidas, podrán alistarse en las mesas del petitorio, sirviendo de gobierno que no hay que hacer mas que rezar el trisagio una vez en la semana y dar un real al mes para el culto. Nada se paga de entrada. Los que vienen fuera de Madrid pueden también ser archicofrades, para lo cual se dirigirán al señor secretario, calle de Cañizares, núm. 10. En las parroquias, San Isidro y capilla de palacio, habrá misa mayor á las diez.

Termina el setenario del Espíritu Santo en su oratorio de la calle de Valverde, y prenderá en la misa D. Emilio Moreno, y por la tarde D. Pedro Regalado Ruiz: se hará procesión con el Santísimo Sacramento antes de reservar. —Prosiguen celebrándose las novenas de San Antonio de Padua, y serán oradores: en Capuchinos D. Juan Jose Moreno, en la misa, y D. Ambrosio Infantes en los ejercicios de la tarde; en San Justo, D. Patricio Páramo, y el Sr. Sanchez Grande, y solo por la tarde en Santa María don Castor Compañía: en San Francisco D. Juan Barbero; en San Luis D. Joaquín Corral, y en el colegio de los Portugueses D. Manuel Solís. —Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, del Sagrario en San Ginés ó de la Vida en Santiago.

Orden de la Plaza.—Servicio para hoy. —Parada: Barcelona y Arapiles —Jefe de la guardia esterior del Real Palacio: segundo comandante de Barcelona, D. Medardo Capdevila. —Jefe de dia: señor comandante capitán de Borbon, D. Serafín López. —Visita de Hospital: Toledo. —Reconocimiento de provisiones: Coraceros del Rey. —El general gobernador Serrano del Castillo.

## ESPECTACULOS DE HOY.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—Moreto.

Centro Filarmónico.—Espectáculo de canto y baile. El célebre D. Augusto Ferreira, portugués, tocará dos piezas de ópera con solo las manos e imitando en un todo el sonido de una flauta.

Entrada 3 rs., de los que se abonan 2 en consumo.

Círculo de Price.—Habrá dos funciones de ejercicios ecuestres.

## ANUNCIOS.

LA PERSONA QUE HUBIERE ENCONTRADO UN PAÑUELO DE BATISTA, BORDADO CON LAS INICIALES C.R., SE QUE PERDIÓ Á LA SALIDA DEL CIRCO DE PRICE LA NOCHE DEL SÁBADO 7 DEL ACTUAL, TENDRÁ LA BONDADE DE ENTREGARLO EN LA CALLE DE LA SALUD, NÚM. 9, CUARTO ENTRESUELLO DONDE SE LE GRATIFICARÁ.

## ARRENDAMIENTO DE UNA CASA

Ade campo.—En el barrio del Antiguo, jurisdicción de San Sebastián, á corta distancia de la hermosa playa del mar, se da en arriendo una casa amueblada, con vistas al Océano por una parte y confinando con la carretera por la otra. Tiene una huerta y jardín estenso de recreo. Si alguno gusta ocuparla, puede dirigirse á D. Pío Baroja en San Sebastián.

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

Operaciones.—El médico-cirujano don Joaquín Martínez y de Corona, que ha estudiado teórica y prácticamente las enfermedades de los ojos con los más notables oculistas de París, admite consultas todos los días no feriados, de diez á doce de la mañana. Se encarga también con probado éxito, de practicar cualquier operación quirúrgica, además de las propias de la especialidad anunciada. Cava Baja, núm. 42, cuarto segundo de la derecha.

## FABRICA DE TUBOS DE PLOMO CONTINUOS DE LOS SRES. LOZANO Y C.

MADRID.

Afueras a Fuencarral, calle de las Navas de Tolosa, núm. 42; su despacho calle del Olivo, núm. 30, esquina á la de Jacometrezo. En este establecimiento, hay un surtido de tubería de varias clases al precio de 26 rs. arroba.

SETECIENTOS VEINTE REALES VEILLON por 192 rs. vn.—Francés é italiano, enseñanza pronta y completa. Para este mes, hay clases por 32 rs. mensuales. Abogado, don Luis de Berthelemy, director y profesor único. Calle de Jardines, núm. 17, piso izquierda.

## IMPORTANTE A LAS SEÑORAS.

Postigo de San Martín, número 22, próximo a la de Jacometrezo. —Lencería para sábanas de familia desde 3 1/2 rs. vara, en adelante: de 2 1/2 varas de ancho á 16; idem de 3 varas de ancho, clase fina, á 19 reales vara. Piezas de 15 varas de media holanda finísima y garantida, á 90 rs. la pieza. Pañuelos de bárs de 2 varas desde 12 reales Cortes de bárs á volantes, con 21 varas á 50 rs. Bárbes ingleses de flores bordadas á 3 rs. Percales claros para batas, á 2 y 2 1/2. Percales para colchas, desde 2 rs. en adelante. Pañuelos batista para la mano, desde 20 rs. docena en adelante. Muselinas para visillos y cortinajes á 3 y 3 1/2. Chacadas francesas á 3 y 4 rs. Vélos de tul liso á 22 rs.; de flores bordadas á 30 rs.

A LAS SEÑORAS.—EN EL POSTIGO DE SAN MARTÍN, NÚM. 22, PRÓXIMO A LA DE JACOMETREZO CONTINUA LA VENTA DE SERDÍA, AUMENTADO CONSIDERABLEMENTE EL SURTIDO, SIENDO LOS PRECIOS MAS VENTAJOSOS AUN POR LA ECONOMÍA DE LAS ÚLTIMAS COMPRAS: LOS TRAJES DE GLASÉ DE 16 DURAS, DESDE HOY Á 14, OTROS, SU VALOR 35 DURAS, Á 18; IDEM DE UN GRAN VOLANTE DESDE 16 DURAS EN ADELANTE. DRÓGUESES NEGROS (RESTO) Á 20 RS. VARA: TRAJES DE FOLAR Á VOLANTES Á 110; IDEM GLASÉ NEGRO, CINCO Y SEIS VOLANTES Á 14 DURAS.

—Y ahora que voy penetrando queréis que renuncie de repente? Pues ayer todavía me animaba Segismundo.

—Yo quiero serle útil, exclamó Volfart.

—Pues bien, facilitame los medios para imprimir algunos trozos elegidos; el invierno próximo yo pondré mis propios versos en boga. El autor de *Elena* no es ya un desconocido.

Volfart y Segismundo se miraron como diciéndose: no logramos nada.

Remy con los ojos clavados sobre el retrato de Julieta, acabo por guardar silencio; estaba resentido con la terquedad de sus amigos. Volfart le invitó para que comiesen juntos; pero él rehusó con pretesto de un asunto que tenía que hacer; comió solo en un fagon extramuros; recorrió los boulevares exteriores y no volvió hasta media noche, muerto de fatiga y preso de una fiebre abrasadora.

—Con la mejor gana del mundo le daría algunos miles de francos, decía Volfart á Segismundo para que publicase un álbum de piezas escogidas; pero según tu mismo dices, en lugar de servirte, agravaría su mal.

—¡Cuál no sería su resistencia, replicó el pintor, si supiese lo que acababa de pasar!

—Y al mismo tiempo enseñaba á Volfart el vestido del cuadro encargado por la señorita de Lerny, comunicándole todas sus suposiciones.

El artista Segismundo, que como tal, debía dar á su imaginación un vuelo mucho mayor, fué el que tuvo mas sangre fría.

Una de las cosas mas vulgares, es negar el sentido común á los hombres que tienen por carrera las bellas letras ó las bellas artes; las ruidosas y brillantes locuras de algunas celebridades contemporáneas, son causa para que se atribuya á toda una clase laboriosa las escenificadas, y aun los víenes, de algunos enmascarados harto conocidos. A decir verdad, entre los artistas hay como en todas las profesiones; si es cierto que entre ellos hay calaveras y piñolas también lo es que no habrá mas y gordas la proporción debida, que en las demás esferas sociales. Nosotros creemos poder afirmar que hay menos; pero la notoriedad produce el efecto de un miraje; multiplica y agranda las faltas de los que, como Segismundo, observan siempre la mas irreprochable conducta.

se resienten de que les alcance tan injusta preocupación. La menor de las inculpaciones que se les dirigen, es la de que se abandonan á la foga y la imaginación desarreglada y de que son incapaces de considerar la vida bajo su aspecto real. Sin embargo, en esta ocasión el pintor Segismundo, fué quien echó por tierra el castillo de naipes fabricado por Volfart, el hombre positivo.

Evidentemente la casualidad no ha entrado aquí para nada; la señorita de Lerny parece interesarse por Remy, cuya historia conoce un poco. La escena de boulevard fue pública, era diez ó doce, naturalmente se ha hablado de ella, de boca en boca habrá llegado hasta sus oídos. El cuadro que me ha encargado hará muy buen efecto en su casa. Puede deducirse de aquí, que arde en deseos de casarse con un desdichado pianista asalariado para hacer bailar. Tu vienes de la India, Volfart, y yo no me he movido de París. El sentido común me dice que todo esto no es mas que un capricho de la señorita Julieta, quien encantada de haber contribuido al éxito que ha alcanzado la romanía, sea por amor propio, sea por simpatía por el autor, tendría mucho gusto en protegerle: aquí tienes cuanto puede admitir de mas favorable.

—Arrío el pabellón, respondió Volfart. —pero tu mismo no dices que la señorita de Lerny está dispuesta á proteger á nuestro comun amigo? ¿qué entiendes tu por proteger? de qué manera puede ser útil el cuadro que haces, á Remy?

—Querido Volfart, no lo sé.

—Conviendrá conocer los designios de esta joven y pues se interesa por Remy, ponerla al corriente de todo.</p

**S**E CEDEN UNA SALA CON DOS gabinetes y dos alcobas; calle de Santa Catalina, núm. 1, cuarto segundo. No es casa de huéspedes.

#### ARRENDAMIENTO DE PASTOS.

Se arriendan los del gran quinón titulado Majada de la Zarza y Corrales de Carchena, sito en el campo Azalvaro provincia de Segovia.

Las subastas tendrán lugar el domingo 22 del corriente á las once de la mañana, en Madrid ante el escribano D. José García de Lastra, calle de la Magdalena, núm. 34, en tresuelo; y en las Navas de San Antonio, en la del Sr. D. Julian Muñoz, en donde se encuentra el pliego de condiciones.

Hasta dicho día también se admiten peticiones por escrito.

**A LOS ENFERMOS:—EL MÉDICO** cirujano D. Gabriel Bassa, de la escuela de medicina de Barcelona, que tiene hecha su práctica en los hospitales de Viena, Milán, Bruselas y otros de las capitales del extranjero, ofrece sus servicios a los enfermos de esta corte; dedicándose á la curación de todas las enfermedades por crónicas e inveteradas que sean, pudiendo asegurar que ha vuelto la salud á personas enteramente desabuadas.

Recibe las consultas de once á doce por la mañana y de ocho á nueve por la noche, teniendo bajo su dirección en estas horas una sonambula en estado de penetración muy lucida, con quien pueden consultar los enfermos que gusten. Vive en la calle de Valverde, núm. 22, cuarto bajo de la derecha.

#### ANIVERSARIO.

**D. JOSÉ DE AGUIRRE,** fallecido en igual dia del año de 1861.

Todas las misas que se celebren el dia 10 del corriente en San Antonio del Prado, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Su compañero y amigo don Bernardo Ruiz, ruega á los demás que lo fueran del difunto se sirvan asistir y encenderle á Dios.

## EL CRISTIANISMO.

**SEMANARIO RELIGIOSO, CIENTÍFICO Y LITERARIO,** por D. J. Pareja de Alarcón y D. J. M. Antequera.

(EDITOR, D. F. DE P. MELLADO.)

Con aprobación de la autoridad eclesiástica.

El Cristianismo se publica todos los sábados en un pliego doble, ó sean 16 páginas en ó a dos columnas, en tipos nuevos y variados. Con el mismo periódico se publica una biblioteca de libros muy piadosos escogidos, de que se ha dado a luz el primer tomo.

La suscripción cuesta 5 rs. al mes en Madrid. En provincias 18 rs. por trimestre, girando directamente, y 20 si se hace por correspondencia; hay que librar contra el suscriptor. En el extranjero 50 rs. el semestre, y en Ultramar 3 pesos por igual tiempo, girando directamente; con 40 rs. de aumento para ambos puntos si pagan por medio de correspondencia, ó hay que girar contra los suscriptores.

Los pedidos se dirigirán á la administración de El Cristianismo, calle del Barco, 34, principal, donde se halla establecida la de El Faro Nacional, que es la que se encarga de servir las suscripciones, acompañando libranza de su importe ó sellos de franquicia. En Madrid se suscribe en las librerías de Olamendi, Aguado, San Martín, Cuesta, Matute, López, la Publicidad y Baylli-Baillière, y en provincias en todos los correspondientes del establecimiento de Mellado y de El Faro Nacional.

También pueden hacerse los pedidos de suscripciones en las administraciones de los boletines eclesiásticos de todas las diócesis.

Como los números de cada año forman un tomo, todas las suscripciones han de empezar precisamente con el año.

## LA PROBIDAD,

**CAJA UNIVERSAL DE AHORROS Y OPERACIONES MERCANTILES,** constituida con todos los requisitos legales, e inscrita en el registro público de comercio de esta corte.

#### GARANTÍA ADMINISTRATIVA.

Los fundadores se constituyen como mayores imponentes, depositando por su cuenta en títulos del 3 por 100 en el Banco de España o en la Caja general de depósitos el 20 por 100 del importe á que ascanden las imposiciones voluntarias.

#### CONSEJO DE VIGILANCIA.

**PRESIDENTE.** — Exmo. Sr. Conde de Yumury, teniente general, ex-ministro de la corona y Senador del reino.

#### VOCALES.

Exmo. Sr. MARQUES DE ALBRANCA Y MONESTEIRO, grande de España de primera clase y diputado á Cortes, vice-presidente.

Exmo. Sr. D. JUAN DE LARA, teniente general, ex-ministro de la corona y senador del reino.

Exmo. Sr. VIZCONDE DE MONSERRAT, ex-gobernador civil, ex-diputado á Cortes y propietario.

Dirección general: Sres. D. ANTONIO MENÉNDEZ DE LA VEGA Y COMPAÑIA, fundadores, propietarios.

Abogado consultor: Sr. D. JULIAN MENDIETA.

Se abona á las imposiciones el interés fijo de 9 por 100 anual y además el que corresponde por repartimiento á prorata del 25 por 100 de las utilidades líquidas de la empresa.

Acumulación de todos los intereses al capital por meses y trimestres.

No se corre riesgo alguno.—Reembolsos á voluntad, según Estatutos.

Se admiten imposiciones desde 20 rs. hasta 20,000, y en pasando de esta suma, serán objeto de un contrato particular entre el imponente y el director.

Se llevan cuentas corrientes con interés.

Dirección general y oficinas, calle de Espoz y Mina, núm. 1.

Horas de despacho, de diez á cuatro los días no festivos.

#### VIUDADES.

#### DOTES.

#### REDENCIÓN DEL SERVICIO MILITAR.

#### Rentas á voluntad.

#### SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860.

#### CONSEJO DE VIGILANCIA.

EXMO. SR. DUQUE DE VILLALMOSA, grande de España de primera clase, y vicepresidente del Congreso de diputados.

SR. D. JAIME GIRONA, banquero y propietario.

SR. D. SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado á Cortes y propietario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado á Cortes y propietario.

SR. D. JOAQUIN AGUIRRE, ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado á Cortes y abogado.

DELEGADO DEL GOBIERNO, Sr. D. Joaquín Helguero.

DIRECTOR GENERAL, Exmo. Sr. D. Pascual Madoz, ex-ministro de Hacienda, diputado á Cortes y propietario.

ABOGADO CONSULTOR, Sr. D. Simón Santos Lechin.

## LA PENINSULAR.

#### CAPITALES.

#### JUBILACIONES.

#### ASISTENCIAS PARA ESTUDIOS.

#### Rentas vitalicias.

#### RENTAS VITALICIAS.

#### COMPAÑIA ESPAÑOLA.

#### Rentas a voluntad.

#### SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

#### AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860.

#### CONSEJO DE VIGILANCIA.

#### EXMO. SR. DUQUE DE VILLALMOSA, grande de España de primera clase, y vicepresidente del Congreso de diputados.

#### SR. D. ANTONIO MUÑOZ, propietario.

#### SR. D. ANTONIO PUIG, jefe de administración de primera clase, ex-diputado á Cortes y propietario.

#### SR. D. JAIME GIRONA, banquero y propietario.

#### SR. D. SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado á Cortes y propietario.

#### SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado á Cortes y propietario.

#### SR. D. JOAQUIN AGUIRRE, ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado á Cortes y abogado.

#### DELEGADO DEL GOBIERNO, Sr. D. Joaquín Helguero.

#### DIRECTOR GENERAL, Exmo. Sr. D. Pascual Madoz, ex-ministro de Hacienda, diputado á Cortes y propietario.

#### ABOGADO CONSULTOR, Sr. D. Simón Santos Lechin.

#### SITUACION DE LA COMPAÑIA EN 1.<sup>o</sup> DE JUNIO DE 1862.

#### NUMERO DE POLIZAS.

5,429

34.059,642 RS.

#### CAPITAL SUSCRITO.

#### LA PENINSULAR abraza por el sistema mutuo todos los ramos de seguros sobre la vida.

#### Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta á voluntad y renta vitalicia.

Sus fondos se invierten en deuda pública ó en imposiciones sobre fincas construidas por la compañía y adjudicadas por quince años á crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100.

Los caudales se consignan en la Caja de Depósitos. Los títulos adquiridos ó creados se depositan en el Banco de España.

Los derechos de administración se cobran en cuatro plazos iguales de año en año.

Una flanza administrativa responde de la buena e íntegra gestión de la empresa.

Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle del Sordo, núm. 27, segundo dintel, donde se dan prospectos ó se remiten á los puntos donde se pidan.

Hay delegados especiales que pasan á las casas de las personas que lo solicitan para dar aclaraciones.

## EL CONSELLO DE LAS FAMILIAS,

Compañía general española de seguros mutuos sobre la vida, para la redención del servicio de las armas, autorizada por real orden de 13 de mayo de 1861.

#### FIANZA ADMINISTRATIVA 460,000 RS.

DIRECTORES GENERALES, Sr. D. Luis Estremada, fundador y propietario.

SUBDIRECTOR GENERAL, Sr. D. Fernando Penela, propietario.

OFICINAS DE LA DIRECCIÓN GENERAL.—Madrid, Carrera de San Gerónimo, 21.

Se admiten suscripciones, se dan prospectos y cuantos datos se deseen en las mismas oficinas y en las inspecciones de provincias.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilario de Zuloaga.

A estas palabras le enseñó el lienzo, que estaba en un caballete.

Yo quisiera salvar á Remy, hacerlo salir de París, si era posible, y arrancarlo á la melancolia que le consume. No hace mucho que comprendí que su pasión era seria; todo en él me lo reveló, y si hubiese querido, me habría confiado todo; pero yo no quiero acariciar, sino combatir su locura.

Bien dicho! Cuenta conmigo! Te propongo que de hacer que ofrezcan á Remy una buena plaza en nuestra casa de comercio, y que acabare por enviarlo á la India. A los veinte y siete años todavía hay tiempo de emendar lo pasado.

—Qué lastima que tu proposición no hubiera llegado dos meses antes! dijo Segismundo con el mayor sentimiento.

—No importa: todavía hay lugar. Digo porque Remy, no debe estar muy satisfecho con la vida de artista. Tu lo preparas á la existencia positiva, que también tiene su mérito. Me prometo que le hemos de cateizar.

El amor que se le ha puesto en la cabeza y las recientes ofertas del editor de música puede que sean obstáculos...

—Oh! cuánto lo sé tira!

En este punto de la conversación fueron interrumpidos los dos amigos por la llegada de la señorita de Leroy y su aya.

Volfart saludó, y dijo antes de salir:

—Dime, ¿dónde vive Remy?

—Aquí mismo. Sube y en la boadilla de enfrente. Pero te advierto que ha salido.

Julieta recogió estas señas con indecible placer. Durante la sesión, al ver Segismundo la radiante expresión que brillaba en su rostro no cesó de pensar en Remy, explicándose de nuevo.

—Sin saberlo, se decía á sí mismo, la señorita de Leroy ha reanimado todas sus esperanzas. En cierto modo, ella es su protectora; y como él la ama, y es desgraciado su imaginación, siempre pronto á exaltarse, puede hacerle cometer cualquier acto de demencia.

Nada, nada: es preciso que concierte el modo de arrancarlo de París. Los viajes y el tiempo lo curarán.

Julieta, haciendo lo contrario que acostumbraba, rompió el silencio.

—Sin duda voy á pareceros muy indiscreta, con la pregunta que os voy a hacer, dijó yo sin vacilar: ¿os encargariás de ejecutar un cuadro con un asunto que se me ha ocurrido?

—Lo intentaré al menos, señorita, siempre que el asunto no sea superior a mis fuerzas, y me tendrá por muy feliz si logro interpretar vuestras inspiraciones.

—Oh! de seguro no lo creeréis tal!

—Veremos.

—Es un efecto de noche y de nieve en el boulevard Poissonniere: os designaré la colocación de mis personajes. En la acera habrá una niña, como de diez á doce años, vestida con una batas de Indiana, estendiendo la mano, implorando una limosna; junto á ella, en la sombra, habrá acurrucada una anciana.

—No lejos, se verá un restaurante, con las puertas abiertas, de donde se supondrá que habrán salido varios jóvenes, de los cuales, dos, tendrán en las manos candelabros con bujías encendidas; otro que estará en el centro, figurará cantar con entusiasmo, designando á la caridad de la multitud la anciana y la niña. La actitud y la generosa expresión de esta figura, es la que yo quisiera que hiciese á mi gusto.

Segismundo estaba estupefacto.

La Sra. Ambrosina Parmesan, la respetable aya, no encontraba nada censurable en el capricho de Julieta, á quien el pintor respondió que Segismundo no pudo dejar de hacer las más extravagantes suposiciones.

—Tengo por vecino y amigo, observó á vez el artista, á un joven compositor que podrá servirme de modelo; porque sin saberlo, señorita, acabais de hacer su retrato.